
 

Regierungsrat des Kantons Basel-Stadt 
 

Den Mitgliedern des Grossen Rates des Kantons Basel-Stadt zugestellt am 23. Juni 2023. Seite 1/2 
 

 

An den Grossen Rat 23.5288.02 

 
WSU/P235288 
 
Basel, 21. Juni 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 20. Juni 2023 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «staatliche Subventio-
nen für Bau-Renovationen oder Dämmung» 
 

Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regierungs-
rat zur Beantwortung überwiesen: 

«Immer wieder kann man lesen, dass der Kanton finanzielle Hilfe gibt, wenn man bei seinem Haus 
eine Renovierung oder ein Solar-Dach installiert. Oder wenn man sein Haus dämmen lässt. Der 
Dschungel der Vorschriften ist unübersichtlich und die Bevölkerung hat den Überblick nicht mehr.  

1. Wenn man sein Haus renovieren lässt, bekommt man dafür einen Geld-Zuschuss?  

2. Wenn man ein Solar-Dach sich installiert, bekommt man da Geld Hilfe vom Kanton? 

3. Wenn man sein Haus dämmen lassen will, bekommt man da Hilfe vom Kanton? 

4. Anfang 2024 wird das bekannte Hotel Merian geschlossen und die Zimmer werden neu gemacht. 
Bekommt das Hotel Merian dafür eine kostenfreie Geld-Hilfe vom Kanton? 

Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Der Kanton Basel-Stadt richtet Förderbeiträge für energetische Sanierungen, effiziente Neubauten 
und für Anlagen zur Nutzung von erneuerbaren Energien aus. Die entsprechenden Informationen 
finden sich auf der Webseite des Amt für Umwelt und Energie (https://www.aue.bs.ch/energie/fo-
erderbeitraege.html).  
 
 
1. Wenn man sein Haus renovieren lässt, bekommt man dafür einen Geld-Zuschuss? 

 
Ja, bei energetischen Sanierungen. 
 
2. Wenn man ein Solar-Dach sich installiert, bekommt man da Geld Hilfe vom Kanton? 

 
Ja, wenn gleichzeitig das Dach energetisch saniert wird.  
 
3. Wenn man sein Haus dämmen lassen will, bekommt man da Hilfe vom Kanton? 

 
Ja. 
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4. Anfang 2024 wird das bekannte Hotel Merian geschlossen und die Zimmer werden neu ge-
macht. Bekommt das Hotel Merian dafür eine kostenfreie Geld-Hilfe vom Kanton? 

 
Über Beiträge im Einzelfall erteilt der Kanton keine Auskunft.  
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


